

119330, Россия, Москва, Мосфильмовская, д.35, стр. 2 Телефон: +7 (495) 055-23-17 info@raww.ru

Nº 1974-AC OT 18.38.2024

Заместителю председателя Правительства Российской Федерации

М. Ш. Хуснуллину

О рассмотрении проекта

Уважаемый Марат Шакирзянович!

Минстроем России подготовлен проект «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (ID проекта:151850), включающий Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и г. Байконуру на софинансирование реализации мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры (далее – проект Правил).

Согласно подпункту «а» пункта 6 проекта Правил условием предоставления мер государственной поддержки является обязательство субъекта РФ по заключению между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации (за исключением Народной Республики, Донецкой Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области) до 1 июля 2025 г. меморандума о модернизации систем коммунальной инфраструктуры на территории субъекта Российской Федерации по форме, определяемой Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, содержащего в том числе положения о ежегодном сокращении просроченной ресурсоснабжающих дебиторской задолженности организаций, осуществляющих деятельность на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, не менее чем на 2 %.

Основным методом сокращения дебиторской задолженности для ресурсоснабжающих организаций является ведение претензионно-исковой работы с должниками, которая в настоящее время в связи со вступлением в силу ряда нормативных актов крайне осложнена. В частности, как не однократно ранее указывалось РАВВ совместно с другими отраслевыми ассоциациями: практически отсутствуют легальные методы получения информации о должнике (идентификаторы должника); в разы увеличивается размер платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, в том числе – посредством обеспечения доступа к Федеральной государственной информационной

системе ведения ЕГРН; в десять раз увеличилась государственная пошлина для заявлений о вынесении судебного приказа.

Все перечисленные поправки законодательства не просто крайне осложнили возможность взыскания задолженности через суд, но практически её остановили, что особенно чувствительно для предприятий водоснабжения. так как действует законодательный запрет на применение другой меры к потребителям должникам, а именно запрет на отключение холодного водоснабжения в многоквартирных домах.

При этом только по данным организаций ВКХ – членов РАВВ количество лицевых счетов должников по оплате услуг водоснабжения и водоотведения на 01.11.2024 года составляет более 2,5 млн., более чем в 30% случаев предприятия отсутствуют сведения, необходимые формирования обращений к мировому судье для выдачи судебного приказа о взыскании задолженности, и уже более чем 5% заявлений о выдаче судебного приказа было возвращено мировыми судьями за период с 01.09.2024 по 01.11.2024 в связи с несоблюдением требований ч.4 ст.124 ГПК РФ.

Учитывая изложенное, содержащееся в проекте Правил требование о ежегодном сокращении просроченной дебиторской задолженности не менее чем на 2 % в действующем правом поле не выполнимо, и приведет либо к невозможности получения субсидий из федерального бюджета, либо к умышленному искажению статистики по задолженности.

Прошу Вас, уважаемый Марат Шакирзянович, рассмотреть возможность исключения либо изменения срока вступления в силу данного требования проекта Правил до внесения соответствующих поправок в законодательство, возвращения ресурсоснабжающим организациям возможности беспрепятственного взыскания задолженности в судебном порядке.

С убо меезееее, Исполнительный директор РАВВ Е.В. Довлатова

Исп. Никитина О.В, Побединская Н.В. Тел. 8 (495) 055-23-17







119330, Москва, Мосфильмовская, д.35, стр. 2 Тел. +7 (495) 055-23-17 E-mail: info@raww.ru, http://www.raww.ru

№ 1959-АС от 07.11.2024

119049, Москва, ул. Коровий Вал, д.9 E-mail: gkhsovet@yandex.ru www.sovetgkh.ru

№ 139 от 07.11.2024 г.

119435, г. Москва, ул. Малая Пироговская, д.13, стр. 1 БЦ «П13» оф. 401 Тел.: +7 (495) 777-25-16

E-mail: office@npgp.ru, www.npgp.ru

№ 2549 от 07.11.2024

Заместителю председателя Правительства Российской Федерации

М. Ш. Хуснуллину

Уважаемый Марат Шакирзянович!

Минстроем России размещен на Федеральном портале проектов нормативных актов проект «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской (ID проекта:151850), включающий Правила предоставления распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и г. Байконуру на софинансирование реализации мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры (далее – Правила).

Согласно подпункту «а» пункта 6 Правил условием предоставления мер государственной поддержки является обязательство субъекта РФ о создании к 1 января 2027 года регионального единого расчетного центра для расчетов за жилищно-коммунальные услуги (далее – ЕРЦ).

Таким образом, Правила создадут последствия даже для тех организаций, которые не являются получателями мер государственной поддержки.

При этом введение такого требования не сопровождалось анализом работы существующих единых расчетных центров, практика создания которых единична и противоречива. Также не проведен расчет затрат на создание ЕРЦ, не учтены уже произведенные затраты организаций рынка на создание собственных биллинговых программ. Отсутствует оценка социально-экономических последствий массового внедрения ЕРЦ, а также оценка затрат субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, необходимостью соблюдения связанных обязательных требований.

При этом по нашей оценке последствия для отраслей в сфере жилищнокоммунального хозяйства будут критическими: дебиторская задолженность вырастет по причине лишения ресурсоснабжающих организаций (РСО) и управляющих организаций в многоквартирных домах (УК в МКД) инструментов адресной работы с искусственного посредника появления между поставщиком потребителем.

Монополизация расчетной деятельности снизит качество работы и повысит стоимость. Создание ЕРЦ не приведет к декларируемой цели повышения платежной

дисциплины, поскольку рост задолженности обусловлен в том числе возможностью потребителей не платить за потреблённые ресурсы без негативных последствий в виде прекращения предоставления услуги.

Следует также учитывать, что деятельность операторов по приему платежей осуществляется юридическими лицами в конкурентной среде в соответствии с Федеральным законом от 03.06.2009 № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами».

Взаимодействие с потребителями через ЕРЦ должно происходить добровольной основе: если это будет экономически целесообразно для РСО и УК в МКД, то они выберут ЕРЦ.

Исходя из изложенного, просим Вас, Марат Шакирзянович, дать поручение исключить создание ЕРЦ из условий предоставления мер государственной поддержки.

Председатель Правления Ассоциации ГП и ЭСК

Н.В. Невмержицкая

Исполнительный директор Российской ассоциации водоснабжения водоотведения

Deff.

Е.В. Довлатова

Исполнительный директор Ассоциации предприятий сферы ЖКХ «Объединенный жилищно-коммунальный совет»

И

И.А. Булгакова